



□ 导读

沪指涨1.45%
创业板涨4.84%

[B7]

“冬日恋歌 温暖你我”
联谊会报名进行中

[B4]

“重阳经济”发力需走心
“银发产业”方兴未艾

[B6]

通信基站建与不建 运营商无奈的尴尬

手机信号差，“一秒变砖头”的感觉让人抓狂。业内人士认为，唯一的解决途径就是兴建基站；城市的建筑物密度太高，通信信号的穿透损耗率高，随着3G、4G网络的不断发展，频段使用越来越密集，必须要通过增加基站的数量来应对。

日前，为贯彻落实国务院关于“宽带中国”战略要求、满足“智慧城市”发展需要，市政府下发《关于推进平顶山市通信基础设施建设的实施意见》——我市将在未来十几年

里加快推进基础设施建设，使网络遍布鹰城各个角落。

与此形成鲜明对比的是，移动通信基站选址难、建设难、拆机多等现象比比皆是。最主要的原因，是不少市民担心基站有辐射，抵触情绪强烈。

今年六七月份，市工商行政管理局收到一份投诉书，投诉人是鲁城商场全体商户、居民，被投诉的企业是中国移动鲁山县分公司。投诉书上提到，鲁城商场共有商户600

户，从2013年至今，商户们多次向中国移动平顶山分公司、鲁山分公司反映，甚至投诉到了省公司，主要内容就是移动电话信号不好，给商户的经营造成了一定的损失。然而，两年来问题始终没有解决。

对此，中国移动鲁山分公司也有难言之隐：鲁城商场附近有密集的商户群和家属楼，2008年开始就有附近商户和居民陆续反映信号不好，一直到现在。公司每年都把这一区域的基站建设规划出来，但7

年过去了，一直没能把基站建成。主要原因是，施工过程中遭遇附近居民阻挠，不得不停止建设。

一边投诉信号差，一边反对建基站。基站就像“垃圾桶”，每个人都少不了，但每个人都不希望它摆在眼前。建也不行，不建也不行，这一困扰各大运营商的行业难题，让运营商感到无奈又尴尬。

(李科学)

详见今日B2、B3版

